
CAMERA DEI DEPUTATI 

1095” SEDUTA PUBBLICA 
‘ Martedì 3 marzo 1953 - Ore 16 

ORDINE DEL GIORNO 
1. - Interrogazioni. 

2 .  - Seguito della discussione del disegno d ì  legge:  
Norme sulla costituzione e sul funzionamento della Corte costi- 
tuzionale. (Mod@cnto dal Senato). (469-B) . - Relatore TESAURO. 

3.  - Votazione a scrutinio segreto del disegno di legge: 
Approvazione ed esecuzione dell’accordo fra il Governo italiano ed 
il Comitato intergovernativo provvisorio per i movimenti migratori 
dall’Europa, concluso a Roma il 16 aprile 1952. (Approvato dal 
Senato). (3030). 

4. - Discussione della proposta di  legge: 
AMADEO - Ricostituzione degli Enti cooperativi sottoposti a 
fusione in periodo fascista. (1291). - Relatori .- ZACCAGNINI, per 
la maggioranza; GRAZIA e VENEGONI, d i  minoranza. 

S. - Seguito della discussione della proposta di legge: 
BONOMI ED ALTRI - Estensione dell’a3sistenza malattia ai col- 
tivatori diretti. (143) - Relatore REPOSSI. 

6. - Discussione ‘del disegno di legge: 
Norme per l’assorbimento dell’Ente sardo di colonizzazione (già 
Ente ferrarese di colonizzazione) da parte dell’Ente per la trasfor- 
mazione fondiaria ed agraria in Sardegna. (Approvato dalla V I I I  
Commissione permanente del Xenuto) .  (2814). - Relatore MANXIRON~.  

(Segue! 



10. *- Discussione della plroposta di kegge costiLuzisna&e.. 
Cessazione dd..ie funzioni delP'Alta C&e Bicillia~a. (1292-h). - 
Relatore TESAURQ a 
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I&. - Discussione del disegno di  legge: 
Ratifica ed esecuzione della Convenzione tra gli Stati partecipanti 
al Trattato Kord Atlantico sullo Statuto delle loro forze armate, 
firmata a Londra il 19 giugno 1951. (2216). - Relatori: DE CARO 
RAFFAELE, per la maggioranza; BASSO, di minoranza. 

1% - Discussione del disegno di  legge: 
Ratifica deU’Accordo in materia di emigrazione concluso a Buenos 
AireB, tra l’Italia e l’Argentina., il 26 gennaio 1948. (Approuckh! 
daE Senato). (513). - Relahe REPOBSI.~ 

16. - Discusssone del disegno di  legge: 
Ratifica ed esecuzione del Protocollo’ addizionale , all’accordo com- 
merciale e finanziario italo-argentino del 13 ottobre 1947, conclubo 
a Buenos Aires 1’8 ottobre 1949. (1787). - Retatore VICENTINI 

17.  .- Seguito della discussione della mozione : 
I , A C O N ~  ( POLANO,  GALLICO SPANO NADIA, MALAC UGINI, LONGO, AMENDOLA GIORGIO, CLOCCHIAllI, 

SACCENTI, CORONA ACHILLE, ANGELUCCI h’IARIO, BELLUCCI, CERABONA, DE MARTINO FRAN- 
CESCO). - La Camera invita il Governo ad elaborare, col concorso della Regione 
autonoma sarda, e presentare a l  Parlamento un disegno di legge che disponga un piano 
organico per la rinascita economica e sociale della Sardegna, in adempimento dell’ar- 
ticolo i3 della legge costituzionale 26 febbraio 1948, n.  3 (26)  

18. - Svolgimento delle mozioni : 
PIERACCINI (MARCHESI, AHIOSTO, FARINI, BORIONI, MAZZALI, ARATA,, LOMBARDI RICCARDO, BERTI GIU- 

SEPPE fu Angelo, CAVALLOTTI, SMITH, R/IAl*AGUGINI, LACONI, ALICATA, AMENDOLA GIORGIO, 
PESENTI, GERACI, CAVALLARI, GRIFONE, PERIiONE CAPANO, BELLAVISTA, NASI, CALAMANDREI, 
MATTEOTTI MATTEO, CAVINATO). - La Camera afferma la necessita. che il Governo prenda 
i provvedimenti necessari affinché la Radio italiana risponda alle esigenze della più 
stretta obiettivita e imparzialitb politica, ponendo fine all’attuale indirizzo, che fa della 
Radio uno strumento di parte. ( 4 4 )  

SIL11’0 (CHIESA TIBALDI h{ARY, F A Z I O  LONCO ROSA, NASI, DE C A R O  J~AFFAELE,  RAVERA CAMILLA, 
DE MARTINO FRANCESCO, CALOSSO, ZANFAGNINI, MONDOLPO, CARAM I A ,  ROSSI MARIA MAD- 

~ DALENA). - La Camera, considerato che il Governo non ha ancora assolto all’impegno 
assunto con l’accettazione dell’ordine del giorno Fuschini, approvato dalla Camera nella 
seduta dell’ll maggio 1949, 6 per i l  quale è stata sospesa In discussione della proposta di 
legge dei deputati Silipo ed altri, contenente modificazioni al decreto legislativo del Capo 
provvisorio dello Stato 24 gennaio 1947, n. 457, per i l  riordinamento dei Patronati scola- 
stici (230); invita i l  Governo a non procrastinare più oltre la presentazione del disegno 
di legge che definisca le norme di applicazione del!’articolo 81 della Costituzione, ri- 
chiesto dall‘ordine del giorno medesimo, e, indipendentemente dalla presentazione di 
esse, ritenendo che sia urgentissimo potenziare i Patronati scolastici, in maniera che pos- 
sano esercitare la loro opera benefica a vantaggio dell’infanzia bisognosa, lo invita al- 
tresì a trovare la copertura necessaria al finanziamento di tali enti, in base alla prOpOSb 
stessa, sicché sia possibile riprendere la discussione in Assemblea. (€15~ 

. 
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19. - Svolgimento della interpellanza: 
GERMANI. - Al Ministro dell’agricoltura e delle foreste. - Sugli adempimenti relativi a l  di- 

sposto dell’articolo 10 della legge 15 maggio 1950, n. 230 - esteso, in virtù dell’arti- 
colo 1 della legge 21 ottobre 1950, n. 841, a tutti i territori soggetti all’applicazione 
della legge stessa - secondo il quale: a )  gli enti di riforma possono essere autoriz- 
zati dal ministro per l’agricoltura ad assumere tutte le iniziative in materia di bo- 
nifica e di colonizzazione ai  sensi del regio decreto 13 febbraio 1938, n. 215, ,ed a 
coordinare le attivitb dei consorzi di bonifica costituiti nel territorio, a i  fini della tra- 
sformazione fondiaria e sistemazione montana; b )  nei territori suddetti gli enti di ri- 
forma devono imporre l’obbligo di miglioramenti fondiari nei territori suscettibili di 
trasformazione e non hasferiti in loro proprieth. (693) 

2 0 0  - Seguito della discussione del disegno di  legge: 
Autorizzazione della spesa relativa * ai servizi di diramazione di 
comunicati e notizie degli Organi centrali e periferici del Governo, 
di trasmissione di notiziari nazionali ed esteri e di trasmissione 
ai medesimi di notiziari da e per l’estero negli esercizi 1951-52 
e successivi da parte dell’bgenzia Nazionale Stampa Associata 
(A. N. S.  A). (2565). - ReZatore MELLONI. 

2 1. - Discussione delle proposte aggiuntive alle proposte 
d’inchiesta parlamentare sulla disoccupazione e sulla 
miseria in Italia: 
TREMELLONI ED ALTRI - Proroga delle funzioni della Coni- 
missione parlamentare d’inchiesta sulla disoccupazione. (1682-&). 

VIGORELLI ED ALTRI - Proroga delle funzioni della Commis- 
sione parlamentare d’inchiesta sulla miseria in Italia e sui mezzi 
per combatterla. (2199-te).). 
- ReZatore RAPELLI. 



lXl’ERROGAZION1 ALL’ORDINE DEL GIOKNO 

PRETI. - = I L  Jlinistro della difesa. - Per sapere se è vero che l’Amministrazione della difesa 
(Marina) ha ceduto a licitazione priva.ta i l  relitto della corazzata Impero per 130 mi- 
lioni ai Cantieri Motosi di Spezia, i quali avrebbero dovuto procedere ai lavor~ di de- 
molizione, di parziale utilizzazione. e di asporto; che i i  prezzo d i  vendita doveva essere 
versato alla Tesoreria prima dell’inizio dei lavori; e che la convenzione prevedeva il d i -  
vieto assoluto di cessione del contratto di vendita, a l  pari .del sub-appalto e della utiliz- 
zazione dei materiali, senza i l  benestare della Marina. E per sapere se non ritenga oppor- 
tuna una severa inchiesta amministrativa, diretta ad accerbare se è vero, come sembre- 
rebbe, che: 10) i Cantieri Motosi non hanno versato a suo tempo alla Tesoreria l’int.ero 
prezzo .della vendita, stabilito nell’irrisorio importo di 130 milioni, ottenendo ciò nono- 
stante la consegna del relitto e l’autorizzazione a iniziare i lavori; 2”) i Cantieri Motosi, 
attraverso il Consorzio tra i creditori, hanno ceduto il contratto a terzi, simulando la co- 
sti tuzione .di una società niandat.aria con sede in Milano, denominata Societh internazio- 
nale gestioni mobiliari ed immobiliari; 3”) il prezzo della cessione ammonta a 700 mi- 
lioni, sicché la ditta cedente avrebbe lucrato la somma di  570 milioni a tutto danno del 
tesoro. (4094) 

:\N‘GELINI. - AZ Ministro della difesu. - Per conoscere Se sia esatto che il Ministero intende 
realizzare la ricostruqione di un nuovo Balipedio nel tratto di arenili posti tra Torre del 
Lago Puccini e Bocca di Serchio in comune di Viar.eggio, provincia di Lucca e se n o n  
sia da escludere in inodo assoluto tale ricostruzione per queste considerazioni : a)  per- 
ché ,esiste la possibilità d i  poter costruire il Balipedio in una ,delle tant.e (( zone morte )) 

della costa italiana senza pregiudizio delle sue specifiche funzioni e senza danno di al- 
cuno; b)  perché la ricostruzione del. Balipedio, anch.e se spostata di pochi chilometri B 
sud, non rimuove I gravissimi ostacoli che si frapposero nel passato allo sviluppo di 
Torre del Lago sul niare, sviluppo che è stato sempre irreparabilmente ostacolato dalla 
esistenza del vecchio Ralipedio Ronca distrutto dalla guerra; c )  perché la ricostruzione 
del nuovo Balipedio contrasta decisamente’ col fatt,o che tutta la fascia costiera, com- 
preso il tratto nel quale sorgerebbe i l  nuovo Balipedio, è stata recentemente dichiarata, 
con decreto pubblicato sulla Gazzetta uf,ficiaZe, (( zona di alto interesse turistico e di no- 
tevole bellezza naturale )), ment.re permane il fatto più gr:ave che la popolazione di 
Torre ,del Lago, non esistendo sul 1110go nessuna industria degna di rili’evo, non tro17e- 
rebbe nello sblocco degli arenili, testé .approvato dopo lunghe trattative fra lo Stato e 
l’Amministrazione coniunalte di Vitlreggio, la risoluzione degli innuinerevol i problemi 
che l’assillano .e che spera, fondatamentc, di poter risolvere proprio a seguito dello 
sblocco suddetto. L’interrogante chi,ede se l’onorevole Ministro non intenda disporre In 
sospensione dell’attuazione d,elle opere della ricostruzione d.el progettato Balipedio. (4003) 

: \PIADEI LEONETTO (BALDASSARI, BOTTAI). - Al Ministro della difesu. - Per conoscere se ri- 
sponde al v,ero la notizia della prossima c,ostruzione di  u n  I~,lipedio sul litorale tinti- 
stant.e il paese di Torre del Lago Pucc.ini (T,ucca). La notizia ha profondamente allar- 
mato la popolazione ,del detto paese, la ciii principale parte d i  r,eddito è rappresentata 
dal tu&nio che vedrebbe preclusa ogni possibilith non solo di sviluppo, ma di vita con 
il sacrificio del magnifico arenile conside~ato come il pii1 bello d’Italia. (4305) 

T,ENZA.  - .4.lZ’AZto Conwnissurio per l‘igiene e f u  sa~titd pubblica. - Per saper.e se ritiene op- 
portuno disporre l’applicazione del secondo comnia dell’articolo 162 del testo unico della 
leg3e sanitaria anche alle registrazioni di quelle specialità, le quali, in base all‘arti- 
colo 165 del testo unico della legge sanitaria, vengono modificate nella loro COnipOSi- 
zione. Se yiti.ene inoltre opportuno fissare in termini più precisi ‘la facoltà .di limita- 
zione delle registrazioni alle specialith pari, stabilendo una graduale riduzione del prezzo 
di etichetta, in inodo d a  contenere il loro numero entro i l  limite della’ convenienza indu- 
striale, (4343j 



G -  

‘FOPiiNCO. - -4f :I.I.inistro d e i  lrrisporli. - Per conoscere quali provvedimenti a car&ere. di L I ~ -  
. senza intenda prendere per sospenclcre I’a.umento del 1.0 .per cento sulle tariffe a carico 

dei viaggiatori della Ferrovia Torino. Nord. L’interrogante rit-iene inopportuni tali 
aumenti, in considerazione par t ico lar~n~~nle  che i viaggiatori che maggiol.meiite‘.traiisitano 
su tale linea sono esclusivainente operai di  piccoli centri rurali del Canavese, i qual] qtio- 
tidiananiente si recano a Torino per ragioni di lavoro. Gli-aumenti concessi sono contro- 
producenti, sia per i l  sei.vizio privo di ogni attrezzatura moderna, sia per le condizioni 
economiche dei passeggeri stcssi. (4344) 

RERN:UIDINET‘TT. -- .-I./ Preside?ite del  ConsiQlio r!ei it/l?nislri L-C~ al :lJi?zis1To d e f k  pubblica ISh ‘? l -  

zionc. - Per conoscere quali sono sfati i criteri per assegnare. premi o per &ccluistare 
d a  parte della pubblica amministrazione e ga4Jnie nazionali alla XXVl esposizione bien- 
nale di Venezia i grotteschi ogwtti che non possono, in nessun niodo, essere considerati 
eqwession? di arte, e che ripugnano ad ogni senso estetido e che, sono ahborriti e df*- 

, 

r‘ 

risi dal sano cd equilibrato g t s t o  estct.ico del p ~ p o l o  italiano. (434.5) 

.-\X~.ENDOLA I?IWRO. - -4.1 I \ /&ziShYJ cZcj!!’inrrrno. - Per, conoscere se non ril\r\Tisi l’opportuni th 
,di richiamare il  prefetto di Satemo od u n  migliore rispetto del!c autonomie comun:dli col 
desistcize dall’inviare, come avvien? attualmente quasi tutti i giorni, i suoi viceprefetti 
presso ? l i  uffici tributi’dei comuni di Nocera Inferiore e di Baronissi, a c.orit.rollare la 
fopiiazione d.slla matricola per I’imposta di famiglia. L’interrogank fa, infatti., presente 
come I’uttr$pianiento dei. predetti alti funzionari della prefettura miri pa1esetiient.e ucl 
Intirriidii*e eli impiegati plcposti alla forinazione della matric.ola, con la corisqyenza di 
im6edi,:e che siano tassati secondo lesge e secondo giustiziu quei 1iiaggiol.i redditieri i 

- qI.~a l i ,  avcndo .t:v-aso sempre cltiasi integi~almente la iniposts di la.niip!ia, voi~ebbei*O con- 
Liniiaw ad et7aderia ticorrendo ai c:ornplici indebiti interventi della . piefetfura e f 1-11- 

slrando così la lodevole opera di i.isanainento finanziario e tributario delle nuove aninii- 
nistrazioni comunali. (4348) 

. 
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GRIFONE (CORRI: Pr\ol..l:ccI, AR.IJCOWE, .-\!;iENCOT,.A PIETRO). - A.1 Presidelite de l  C&siglia. dei M i -  
?Usl?’i. - Per sapere c.oin? sia potiito .anSadere che le competenti autorjt:i abbiano per- 
messo la progl^iunniaziont., annunziata conie ininiinente a Roma, del film (( Carica 
eroica nel quale viene cstttti.tta Liriti. d e l k  pii] verg.ognose pagine della storia nazionale, 
l’aggressione f.ascisla contro l’Unione Sovietica, e se - costituendo i I contmuto del filni 
u n  atto di  apoloyia fascista, da  pe r sey iw  ai sensi delle vigenti leggi - n . m  ritenga ne- 
cessarjo incriminaw i r e ~ p n ~ i ~ b i  l i  .dell’&tto delittuoso ,.@ intanto proibire suhito la pro- 
grammazione del film. (4349) 

PESSI !DUCCI, FARALLI, MINCLLA AWGIOLA, BARONTINI, SERH~INDINI, N!iTrA). - A2 Mi.nistri del- 
I’ind?istrdu e c o “ v m ’ o ,  del lacoro e prei)idenen socialc e deZl’inlerno., - S u l  le misure 
che intendono prenclei-e di  f r o d e  all’ennesimo C( omic,idio bittnco I) itvvenuto allo SCI d i  
Cornigr I iano: dal I ’opi niooe pubblica d efi ni l o  (( canti ere walcd c tto V )  dove hanno tIWViI 
la morte, secondo le prime notizie, quattro Iavo~~itoi-i e all.1-i venti sono stat.i feriti, t,I:i.t 

cui nlcurii inoJt,o gravemente. (435t) 

[IWWNIZZI GARRTELE /GRiru, BENSI, .PAJETTA GIULIANO). - .-I 1 ililin2sii.o dellc fi?iiinzc. Per co- 
noscere ClUilli si;rno le disposizioni in materia d ~ l l ’ u s o  dcll’arnia. da fuoco nella rep1:es- 
sionr, del cont~nbbanrlo. l3 se l’onorevole minis1i.o e a ‘conoscc.nza di quanto & avvenuto a 
3 ~ s s o  (Como, snbitlo 29 novembre 1952) e .del fatto che è opinione generale che prima d i  
ttffogil)~? i t r e  contrnbbilndici*i siilno stati colpiti da colpi di B l ’ l l J i l  da fuoco Spal.cl.hi 
quando questi non erano in possesso e non pOrt;tvi.~i10 corit i*abbondb. P e r  saperc se non 
ritiene sia iltile c degoo d i  una nazione ciivile, porre fine iill’applicnzi0ne~’di fatto della 
(( pena di moi.tc )) inflitt.it con tanta frequenzil pcr reati d i  limitata entith ed in localilb 
ove 10 St;rlo per Jll l l l i l  si preoccupa di  sollevare kt disoccupazione. (4352) 

MICELI (ALICATA, GULLO, MESSINETTI, ~’IAMCINI). - Al n,linlsrro tfell’interno. - Per sapere se sia 
il sun co11o$cpnzit che i l  prefetto di Ciktnznro liil ’SCE~ESO pev tre‘ mesi dalla carica di 
trfflciiile d i  Coveimo i l  sindaco del comune. di  Belliil Marina, professore Canigiula, mo- 
tiva.ndo i 1  suo arbitrario provvedimento coli’oddchito al sindaco di aver concesso un lo- 



P.\T,.IZZOLO. - -4 I Mt’uism delZ’i)rteruo. - Per Silpcl’C’ SO è i l  sllii (‘Ol>osc(’11zit che I n  questnra di 
JPoiIiiI ha diramato tutte le autorimesse d r l h  provinclit 1111i1 ~ I I T I I ~ ~ I N  pei. l’esecuzionc 
dcl testo unico dellii legge di pubblica sicurezza {regio decroto 6 nittggio 1940, n .  635), 
secondo la qllilltl i titolari di autorimesse e motorimesse d o ~ ~ r o l ~ l ) ~ ~ r ( ~  compilai-e e trasmct- 
terr ai c0111n11~~i~riitti di pubblica sicurezza competenti, dtie voltc a1 giorno (alle ore S 
e alle ore 20), la scheda di  ciascuna automob~lc o motociclo o motoscooter custoditi 
nelle loro autorimesse. E se inoltre è B Suil C O ~ O S C C I I Z ~ ~  l i i  ~ n p i o n c  per la. quale lc sche- 
dine per l’ingombrante, dispendioso, inutile e d ~ f i ~ t i g i t t ~ ~ ~ l o  lavoro d i  ciil SOPI*~L debbono 
essere acquistate esclusivamente presso In Tipo-LitrrEtruri;i. (4355) 

D iJccI (RA‘RONTINI). - AZ 1wiirisiro clell’incliistria.i d l : ~  u “ w x i o .  - Per sapère quali sono ìe 
ragioni per cui il giorno 29 novembre 1952, ditllil 1)imzioiie dei CillltiCri navali del M.ug- 
giano di La Spezia (I.R.I.) sono stati, colì cvidt!ntc ar1)itiio: licenzititi in tronco otto 
Opc‘riLi ed un  impiegato. Per conoscere alt,resì quali p i ~ o v ~ ~ d i i n c n t i  si intendano adot- 
tare nei riguardi di quei dirigenti che hanno dan.neggiato li1 produzione con ingiusti li- 
cemianienti provocando il  legittimo risentimento delle miwstranze. (4356) 

DAL POZZO. - A:i Ministri delln difesa, dell’agricoltiirtc c foreste, dell’interno e di yrcizin e yiu- 
stisici. - Per sapere: a)  se sono a cbnoscenza e se i*ispondc a1 veyo che la Fed’erazione col- 
tivatori diretti, della quale è presidente l’onorevole Bonomi, installando. un suo funzio- 
nario i n  municipio a. Istrana, creando uns stato d.i soggezione nei confronti dei conta- 
dini espropriati per la costruzione dell’aeroporto mjlitarc. d’Jstraiiil-Vedelago, è riuscita 
in cluel modo a trattenersi, a danno di dctii esproprititi, il 2 per cento sullc somme a 
cjucst.i pagate a titolo d i  indennizzo per i fi-utti pendenti e che tale trilttenuttl sia stata 
fatta anche a coloro che, malgrado lo statcj di soggezione, si opponcvano alla triltte11ut;t 
stessa; b)  se i funzionari statali, presenti, che effettuiwa.no i I pagamento .ai conhdini per 
i frutti pendenti, si. sono 0ppost.i a detta trattenuta di denaro dit parte della federa- 
zione stessa; c) se non ritengano detta trattenuta un abuso perseguibile; d )  se ritengono 
iimmissibile che si installino nei locali del municipio d,ci rapprcscntanti di organizzit- 
zioni per un tale operato. E, inoltre, per Sii.pere se il dcllitl.’o pngilto agli espropriandi 
per i frut.ti pendenti i? stato avanzato dallti Cassit dello .StiltO oppure dall’impresa co- 

. 
, 

stru t t i ke  l’aeroporto stesso. (4357) 

J,OMRARDI CARLO. - AZ iMinistro della rlzfesa. - Por conosccrc il niotivo del  licenzitimento della 
signora Forti Maria (moglie di un invalido) del 220 stahilinicnto Gcnio mi1itai.c di Pavia 
mcntrc essa si tro17avn ~~icoverata al po1iclinic.o d i  I’iiVjiL iii itttesa de l  parto il 6 mamo 
1051, e quindi protcttn dalla legge n .  258 del 3 novcmhrc 1950, sulla tutela dcllc lavo- 
ratrici madri. L’interrogante chiede altresì qunlc pi~ovvodimcnto il ministro intende 
prciidero perch6 il licenziamento sia re\rocitto P l‘operaiil siil indennizzata per il danno 
1 1 1 0 i * i ~ l ~  r n l i t t ~ i a l e  dcriviLtolc con la violnzionci della legge. (4358) 

I ~ E R T I  GIUSEPPE fu Angelo (MARCHESI, BOTTOPJJLLI;. - .-1 I d12,r ic lro deZl’i?iteruo. - Per conoscere 
i motivi che. hiinno determinato il Ministro i l  impartire dircttivc d i  divieto della esposi- 
zione di mostre fotografiche di informazionc sullc organizzazioni iissistenziali dell’in- 
fanzia e sulle rcnlizzazioni tecnico-agricolc sovictichc nelle citth di Reggio Emilia e di 
Bologna. (4360) 

~ I A H C H E S I  (BOTTONELLI). - Al  :Miiri.stro dell’interuo. - iPer conoscere i motivi del divieto di 
allesfire una mostra dcl libro italiano dediciito n i  problemi dell’Unione Sovietica il Bo- 
logua e a Ferrara. (4361) 



HERNIERI (BERTAZZOM). - AZ Ministro dell’interno. - Per coiioscerc  quali criteri hanno ispirato 
i l  divieto frapposto dai questori di  Bologna, Ferrara e altre cittk, all’allestimento di  
mostre del libro e mostre fotografiche relative i~Il’Unionc Sovietica, manifestazioni che 
duvevmo svolgersi in luogo chiuso e che R\-CViinO csclusivamente un c;irattere culturale. 

(4362) 

PIGNATELLI. - Al Ministro del tesoro. - Per coiioscerc le ragioni per cui il Goigitato intermi- 
nisteriale del credito non abbia ancora affrontato l’esame delle proposte, avanzate da due 
grandi istituti bancari, circa la sistemazione della cessata Banca P o p o l i t ~ ~  di Castella- 
neta, la qualc da oltre sei mesi ha chiuso i propri sportcili, aggravando i1 danno che 
giornalmente subisce l’economia di Ire popolosi comuni della proviuciit di Taranto ed 
osasperando nclla lunga attesa i 1800 r i ~ p i t r ~ ~ i n t ~ r i ,  i cui crediti rcstiino ingiustifica- 
tamente congelati. (4364) 

I ’ A L E N Z O N A  (MORELLI, FASSINA, MENOTTI, CUZZANITI, ItEPOSSI, TON Btt, BARTOLE, n [ASUTTI, CAP- 
P u G i ) .  - A i iWìmstri della marina ?ncrctintilr I’ del Znvoro c previde,mi soc ink .  - P e r  
sapere se e cluali provvedimenti intendano adottare nei confronti delli1 scandalosa deli- 
he~azione che sarchbc stata presa dall’assc?mblett della. cooperativa. marittima N Cn Gari- 
baldi )) i l  favore del suo presidente onorevole Giulietti, al quale sarebbe stata assegnata 
I i t  somma di lire i5  milioni (( per meriti antifasc,isti )), mentre molti lavoratori marittimi 
sono privi del necessario per vivere, come lo stesso onomvole Giulictti ebbe pii1 volte 
MI nffermare alla Camera dei Deputati. (4400) 


